Технологическая карта непосредственно образовательной деятельности по речевому развитию

 Тема: «Выручаем весну»  
Фамилия Имя Отчество Бычкова Наталья Ивановна
Воспитатель 1 квалификационной категории 
Форма образовательной деятельности занятие - ситуация

Цель: закрепление знания детей по теме «Весна», выручить весну 
Задачи:
Образовательные: расширить и углубить знания детей о весне, ее приметах, перелетных птицах, закреплять умение подбора местоимений к существительным; продолжать формировать умение отвечать полными распространенными предложениями. 
Развивающие: развивать навыки связной речи; развивать внимание, фантазию, память; совершенствовать словарный запас слов; развивать интонационную выразительность речи.
Воспитательные: воспитывать дружелюбие, интерес к познанию природы; формировать у детей интерес и позитивное отношение к совместным занятиям.
Планируемый результат: 
Подготовительная работа: рассматривание фотоиллюстраций ранней весны, беседа с детьми о том, какие приметы ранней весны существуют, чтение стихотворений, рассказов о весне, презентация о перелетных птицах, прослушивание музыки П.И. Чайковского «Подснежник».
Оборудование: дидактическая игра «Составь предложения», дидактическая игра  «Времена года».
	№
	Этап занятия

Структурные компоненты деятельности

	Ход занятия

	
	
	Время
	Содержание (деятельность педагога)


	Результат (деятельность детей)
	УМК

	1.


	ВВОДНАЯ ЧАСТЬ

Организационно-мотивационный момент


	2 мин
	Эмоционально-психологический настрой. Концентрация внимания детей с помощью игры «Приветствие».   
	Дети заинтересовались предложенной игровой ситуацией.
	

	
	
	3 мин
	Мотивация (процесс вовлечения в деятельность):
привлечение  с помощью внесения солнышка без лучиков с просьбой о помощи.
Проблемная ситуация – помочь солнышку избавиться от непогоды. 

	Согласие детей помочь солнышку, вспоминают приметы весны.
	

	2.
	ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ


	20 мин
	Выполнение заданий, предложенных воспитателем: 

Д/И «Доскажи словечко»;
«Загадай загадку о весне»;

Д/И «Времена года»; 
Стихотворение о весне;

П/И «Перелетные и зимующие птицы»;

Д/И «Составь предложение»;

Д/И «Это правда или нет?»
	Успешное выполнение необходимых заданий.
	

	3.
	ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ


	3 мин
	Подвести итоги «Смогли помочь, потому что выполнили необходимые задания» 


	Осмысление детьми, смогли ли они помочь солнышку, справились ли со всеми заданиями. Высказывание детей.
	

	
	Рефлексия
	2 мин
	Какое у вас настроение?

Что было выполнить трудно? Что легко?
	Хорошее настроение от того, что у детей все получилось.
	


